
Pěšec na 5.řadě 
 

 

Základní teoretickou pozicí je PHILIDOR 
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pozice PHILIDOR - černý na tahu lehce remizuje 

Toto je jedna ze základních pozic, kterou by měl znát každý šachista. Metoda obrany je velmi jednoduchá – věž 

drží šestou řadu a v okamžiku, kdy pěšec popoleze dopředu, tak jde věž na první řadu a šachuje bílého krále. Dle 

Pachmana toto pravidlo zná skoro každý, ale tím také většinou teoretické znalosti věžovek končí 

1...Vb6! věž obsazuje šestou řadu  2.Vc7 Va6 věž drží šestou řadu 3.Vb7 Vc6 4.f6 Vc1! pěšec obsadil šestou 

řadu – věž jde šachovat 5.Kg6 Vg1+ 6.Kf5 Vf1+ 7.Ke6 Ve1+ bezproblémová remíza 

 

 

Ne vždy se ale podaří takto lehce remizovat. V záloze má černý ještě obranu KLING&HORWITZ 
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pozice KLING&HORWITZ  - černý na tahu remizuje 
1...Vf1 2.Kd6 [2.Ke6 Kf8 3.Va7 Ve1] 2...Ve1! [černý musí držet věž na e sloupci, aby zabránil postupu bílého 

pěšce. Prohrává lákavé 2...Vd1+? 3.Ke6 Kf8 4.Vf7+! důležitý mezitah získávající vyhrávající tempo 4...Ke8 

(4...Kg8 5.Vd7 Ve1 6.Kf6) 5.Va7 Kf8 6.Va8+ Kg7 7.Ke7] 3.Va7 Ve2 černý vyčkává na e sloupci 4.Ke6 Kf8 

5.Va8+ Kg7 6.Ve8 [6.Kd6 Kf7! naplňuje smysl toho, proč je věž na e sloupci - brání postupu e pěšce] 6...Va2! 

to je metodicky správné - když je bílá věž na e sloupci, tak černá věž jde na krajní sloupec s cílem šachovat ze 

strany 7.Vd8 Ve2 bílá věž opustila e sloupec, černá se tam vrací - takto je to metodicky správně - bílý se 

nedostane dál - partie skončí remízou 

 



Při jezdcovém pěšci obrana KLING&HORWITZ nefunguje - musí se použít pasivní obrana 
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černý na tahu remizuje 
Zde KLING&HORWITZ obrana nefunguje 1...Vb1? 2.Kb6 Kc8 černý je nucen jít na dlouhou (=špatnou) stranu 

a nemá šanci partii zachránit 3.Vh8+ Kd7 4.Vb8 jeden z možných postupů 4...Vb2 5.Ka7 Va2+ (5...Kc7 6.b6+) 
6.Kb7 Vb2 7.b6 Vb1 8.Vh8 Vb2 9.Vh1 Vb3 10.Vd1+ Ke7 11.Ka7 

remizuje ale 1...Vc8! 2.b6 Vg8 černý přešel do pasivní obrany při pěšci na 6.řadě a bez problémů remizuje 

 

 

K zapamatování: 
- základní obranou je PHILIDOR metoda - černý s králem pod pěšcem brání věží 6.řadu a po postupu pěšce na 

6.řadu přejde na 1 řadu a šachuje bílého krále 

- pokud PHILIDOR není možný, tak má černý z zásobě KLING&HORWITZ obranu, při které černá vež stojí 

za pěšcem a brání mu v postupu. Pokud jde bílá věž před pěšce, tak černá věž jde na boční sloupec s cílem 

šachovat ze strany 

- obrana KLING&HORWITZ funguje při středových a střelcových pěšcích, nefunguje při jezdcovém pěšci - 

zde se černý musí snažit o pasivní obranu 

- pokud nefunguje ani jedna z výše uvedených obran, tak silnější strana zpravidla vyhraje 


